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Tříkrálová sbírka 2006

Vážení spoluobčané,
stalo se již tradicí, že Česká Katolická 

charita pořádá začátkem roku celostátní 
akci „Tříkrálovou sbírku“. Dobrovolnická 
Charita Brušperk se této krásné akce na 
pomoc potřebným zúčastňuje také. Letos 
Vás koledníci TŘI KRÁLOVÉ navštíví 
v neděli 8. ledna 2006.

Příspěvek získaný koledováním našich 
koledníků od dárců bude použit na výstavbu 
Hospice sv. Lukáše v ostravském regionu.

Hospic je specializované zařízení, posky-
tující tzv. paliativní péči, tedy péči zaměře-
nou na úlevu od bolesti, kterou postupující 
nemoc přináší, na rozdíl od standardní lé-
kařské (kurativní) péče zaměřené na léč-
bu nemoci. V principu to znamená, že 

před tím, než se těžce nemocný člověk do-
stane do hospice, byly vyčerpány všechny 
ostatní možnosti léčby. Hospic je určen pro 
terminálně nemocné. Neslibuje uzdravení, 
ale také nebere naději. Neslibuje vyléčení, 
slibuje léčitelnost. Myšlenka hospice vy-
chází z úcty k člověku a z jeho sociálních, 
biologických a duchovních potřeb.

Hospic sv. Lukáše bude vybudován ve 
Výškovicích u Ostravy. Předpokládá se 
kapacita 30 lůžek, klienti budou ubytová-
ni v jednolůžkových pokojích s přistýlkou 
a sociálním zařízením. Součástí hospice 
bude komplexní zázemí pro ubytované 
a doprovod, technické prostory pro perso-
nál a edukační centrum s ubytováním pro 
stážisty a dobrovolné spolupracovníky. Ce-
lý objekt bude bezbariérový. Předpokláda-
ný rok jeho dostavby je v roce 2006.

Náklady na výstavbu jsou vysoké, proto 

Tak jako loni Vánoce se vytrácely s vůní jedliček 
a hyacintů, od pondělka do soboty zas všední dny, zas 
úřady, dílny a třídy plné žáků. Po té záři nechtělo se do 
chladu, do tmy, ale vrátit nebylo se možno...

Jan Zahradník

PF 2006
Spokojenost v roce 2006, zdraví, hodně lásky, porozumění a tolerance přeje 
všem občanům starosta města, zastupitelstvo města, zaměstnanci městského 

úřadu a redakční rada.



2 Brušperský zpravodaj

jsme při jeho realizaci odkázáni i na finanč-
ní pomoc našich dárců.

Všechny domácnosti se nám jistě nepoda-
ří navštívit, i když víme, že byste nás rádi 
uvítali a do sbírky přispěli. Nezlobte se na 
nás proto. Svůj příspěvek můžete vložit do 
zapečetěné pokladničky od úterý 10. 1. do 
soboty 14. 1. 2006 v Informačním centru 
Brušperk.

Charita Ostrava ve spolupráci s Charitou 
Brušperk předem děkuje všem koledníkům 
i dárcům Tříkrálové sbírky 2006 za jejich 
příspěvek na výstavbu tohoto humanitární-
ho díla.

Rada města
na své 47. schůzi dne 13. prosince 2005 

mimo jiné:
Schválila:

- Návrh na zvýšení poplatků za shromažďo-
vání a likvidaci odpadů pro podnikatele.

- Vyplacení odměny kronikářce města za 
zpracování kroniky města.

- Výši odměn za II. pololetí 2005 ředitelům 
příspěvkových organizací města a vedou-
cí organizační složky města dle předlohy 
č. 12.
Uložila:

- Zveřejnit text výběrového řízení na po-
skytnutí zvýhodněného účelově vázaného 
úvěru z Fondu rozvoje bydlení dle OZV 
č. 3/1999.
Vzala na vědomí:

- Informaci o obrazovém vysílání LOKAL 
TV Brušperk.

- Informaci starosty o průběhu kolaudační-
ho řízení na stavbě „Brušperk, kanalizace 
a ČOV, I. etapa – 1. část“.

- Informaci starosty o postupu prací na stav-
bě „Rekonstrukce a přístavba ZŠ V. Mar-
tínka Brušperku“.

Zastupitelstvo města
na svém 20. zasedání dne 20. prosince 

2005 mimo jiné:
Vzalo na vědomí:

- Zprávy finančního výboru ZM č. 17 
a č. 18.

- Sdělení rady města ke dvěma připomín-
kám k dopravní situaci ve městě Brušperk, 
které zaslal občan města zastupitelstvu 
města.
Schválilo:

- Rozpočtové opatření RO č. V-Z/2005 
ve výši – 15 660,80 tis. Kč dle předlohy 
č. 4.

- Rozpočtové provizorium města Brušperk 
na I. čtvrtletí 2006 v příjmové a výdajové 
části ve výši 25 921 000 Kč. 

- Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2005 
o změně OZV č. 5/2003 o místních po-
platcích.

- Zásady pro poskytnutí účelových půjček 
z rozpočtu města na provedení domov-
ních přípojek odpadních vod na kanaliza-
ci, odvádějící odpadní vody na ČOV. 
Revokovalo:

- Usnesení ZM-7/ROZHODUJE, bod 35 
s náhradou:
 ZM-20/ROZHODLO, bod 114.

- Usnesení ZM-7/ROZHODUJE, bod 37 
s náhradou:
 ZM-20/ROZHODLO, bod 115.
Rozhodlo:

- O bezúplatném nabytí nemovitých věcí -  po-
zemku parc. č. 2856/18 ostatní plocha 
o výměře 1227 m2 a vodního díla „Inže-
nýrské sítě pro výstavbu RD, Brušperk 
u trnávské cesty, SO O2 Kanalizace“ na 
pozemcích parc. č. 2856/24 a 2856/18 na 

Informace z radnice
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k. ú. Brušperk v lokalitě u trnávské ces-
ty od pana Ing. Ivana Krupníka, bytem 
Brušperk, K Šištotu 527 do majetku města 
Brušperk.

- O převodu nemovité věci - části pozem-
ku ve zjednodušené evidenci PK č. 1937 
o výměře cca 1000 m2 na k. ú. Brušperk 
v lokalitě ul. Nábřeží za cenu ve výši Kč 
30,-/m2 paní Boženě Václavové, bytem 
Stará Ves nad Ondřejnicí č. 583.

- Bod 114. O ponechání nemovité věci - čás-
ti pozemku parc. č. 2737 místní komuni-
kace o výměře cca 66 m2 v lokalitě ul. J. 
Matěje v majetku města.

- Bod 115. O ponechání nemovité vě-
ci - části pozemku parc. č. 2934 ostatní 
plocha o výměře cca 195 m2 v lokalitě ul. 
K Pastevníku v majetku města.

- O novém názvu místní komunikace 
„LUČNÍ“ v lokalitě u trnávské cesty na k. 
ú. Brušperk.

ČOV a kanalizace
Úspěšný průběh komplexních zkoušek 

zařízení ČOV umožnil požádání o povole-
ní stavby ke zkušebnímu užívání. To bu-
de probíhat do 30. 11. 2006. Po ukončení 
a vyhodnocení zkušebního provozu požádá 
město, případně uživatel stavby speciální 
stavební úřad tj. MěÚ Frýdek-Místek, od-
bor životního prostředí o provedení kolau-
dace a vydání kolaudačního rozhodnutí.

Pro kanalizační stoky, vybudované 
v rámci stavby „Brušperk, kanalizace 
a ČOV, I. etapa - 1. část“ bylo na základě 
kolaudačního řízení, které proběhlo 30. 11. 
2005, vydáno 20. 12. 2005 kolaudační roz-
hodnutí, kterým se povoluje užívání nově 
vybudovaných stok.

Jakmile rozhodnutí o povolení zkušební-
ho provozu ČOV a kolaudační rozhodnutí 
o povolení užívání kanalizačních stok na-

budou právní moci, je možno připojovat 
domovní přípojky na kanalizační systém. 
Znovu připomínáme, že budou ze systému 
odvodu odpadních vod vyřazeny septiky, 
žumpy příp. lokální ČOV. Všichni, kteří 
budou moci odpadní vody ze svých staveb 
(RD, bytové domy, školy, provozní bu-
dovy aj.) postupně připojovat na veřejnou 
kanalizační síť, budou o tom informováni 
dopisem MěÚ.

Závěrem této krátké informace upřesňují-
cí čísla. V rámci stavby „Brušperk, kanali-
zace a ČOV, I.etapa - 1. část“ s celkovými 
náklady 87,251 mil. Kč, podporované ze 
Státního fondu životního prostředí ČR do-
tací ve výši 54,4 mil Kč, byla vybudována 
ČOV s kapacitou 3 240 EO a kanalizační 
stoky (4 582 m) vč. 99 ks veřejných kana-
lizačních přípojek o jednotném profilu DN 
200 (605 m) o celkové délce 5 187 m.

Ing. Pavel Káňa, místostarosta

Upozornění!
Vážení občané, dovolujeme si Vás upo-

zornit, že od úterý 3. ledna 2006 bude za-
hájen výběr místního poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů na rok 2006.

Každý poplatník při zaplacení poplatku 
obdrží novou známku 2006 k nalepení na 
popelnici a 3 plastové pytle na osobu pro 
separaci plastů. Do 15. února 2006 budou 
svozy realizovány ještě se známkou 2005, 
nikdo se tedy nemusí obávat, že by mu fir-
ma odpady nevyvezla.

Stanovený termín na úhradu poplatku 
je nejpozději do 15. února každého roku. 
Pokud poplatek za domácnost přesahu-
je 800 Kč, je možno jej zaplatit ve dvou 
stejných splátkách, a to k 15. únoru 2006 
a 15. srpnu 2006. Sazba poplatku dle 
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Obecně závazné vyhlášky o místních po-
platcích č. 5/2004 je 360 Kč na osobu 
a rok.

V návaznosti na tyto skutečnosti upo-
zorňujeme, že výběr místního poplatku 
v hotovosti bude zahájen od 3. 1. 2006 
do 15. 2. 2006 a druhá splátka v termínu 
do 15. 8. 2006 v Informačním centru 
Brušperk ve dnech úterý–sobota. Stejné 
termíny platí i pro bezhotovostní převod 
na účet č. 190526977/0300, variabilní sym-
bol – číslo popisné domu. 

Výši poplatku a termíny plateb stanovuje 
Obecně závazná vyhláška č. 5/2004. Ob-
čanům, kteří poplatek neuhradí včas nebo 
ve správné výši, vyměří městský úřad po-
platek platebním výměrem, přičemž neod-
vedené poplatky zvýší o 50%. Na obča-
nech, kteří neuhradí ani vyměřený platební 
výměr, uplatní městský úřad výběr poplat-
ku exekucí.

POZOR na třídění odpadů

– třiďte správně:
Sklo do zelených kontejnerů – skleněné 

láhve od nápojů, bílé i barevné sklo, vel-
ké skleněné střepy, skleněné nádoby, sklo 
musí být čisté, bez zbytků potravin, bez 
zátek, víček a šroubovacích závěrů

NEVHAZUJTE ZDE: keramiku, porce-
lán, kameninu, žárovky, zářivky, zrcadla, 
sklo s drátěným výpletem, automobilová 
skla a zbytky potravin.

Plasty do žlutých kontejnerů nebo pyt-
lů – výrobky a obaly z plastů (bez kovové 
fólie)

- plastové obaly označené (na obalu) zpra-
vidla následovně: HDPE, LDPE, PET, PS,

- stlačené nebo sešlápnuté různobarevné 
PET láhve,

- vypláchnuté kelímky od jogurtů, másla, 
tvarohu, láhve od stolních olejů, granulo-
vaných čajů, atd.

- vypláchnuté obaly od čistících prostřed-
ků (od jarů, saponátů, aviváží, atd.).

NEVHAZUJTE ZDE: 
- plastové obaly znečištěné škodlivinami, 

např. od motor. olejů nebo různých che-
mikálií,

- rozměrné kusy plastů (např. kbelíky, ba-
rely, atd. – mohou být však částečně roz-
řezané),

- linoleum, zbytky kabelů, sklolamináty, 
bakelit, pěnový polystyren, korek, plenko-
vé kalhotky, konzervy, sklo, atd.,

- mikroténové sáčky a tašky, vícevrstvé 
obaly kov-plast.

Papír a železný šrot je vykupován 
v místní sběrně – na ulici Jožky Matěje.

Velkou pozornost je potřeba věnovat 
čistotě vyseparovaných odpadů jednak 
z důvodů hygienických, jednak z důvodů 
jejich dalšího zpracování!

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Třídění odpadů je 
ekologické i ekonomické
Každý občan ČR vyprodukuje ročně 

zhruba 150 až 200 kg odpadů. V celé re-
publice to za jediný rok představuje stěží 
představitelné množství až 2 miliony kg, 
nebo-li 2 miliony tun odpadů všeho druhu. 
Jak uniknout před odpadovou lavinou, kte-
rá doslova visí nad našimi hlavami? Recept 
je snadný - třídit a tím odpad zredukovat na 
polovinu.

Z analýzy domovních odpadů plyne, že 
ve 200 kg odpadů, které ročně vyproduku-
jeme, je zhruba 30 kg papíru, 25 kg plastů, 
15 kg skla, 5 kg kovů a asi 1,4 kg nápojo-
vých kartonů. Všechny tyto suroviny lze 
znovu využít, je-li odpad správně tříděn. 
A nadějnou zprávou je, že množství vytří-
děného odpadu každý rok stoupá.

Tradiční surovinou vhodnou k recyklaci 
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je papír. Celulózové vlákno v něm obsaže-
né je možné využít až sedmkrát, v papír-
nách se přidává do směsi na výrobu nového 
papíru. Recyklovaný papír se používá na 
výrobu novin, lepenkových krabic, toa-
letního papíru a podobně. Ještě vděčnější 
surovinou je sklo, které lze používat prak-
ticky donekonečna. Z vytříděného a rozdr-
ceného skla se nejčastěji vyrábějí láhve na 
minerálky a pivo. Velkého využití nalézají 
plasty, které jsou zpracovávány různými 
technologiemi podle druhu. PET láhve se 
po rozemletí používají na výrobu koberců, 
netkaných textilií či jako výplň do spacáků 
a zimních bund. Z plastových sáčků a tašek 
se vyrábějí různé fólie a pytle. Polystyren 
je zase vhodný k výrobě speciálních izo-
lačních cihel. S recyklovanými směsnými 
plasty se setkáváme v podobě U-ramp, sto-
janů na dopravní značky, parkových lavi-
ček a odpadkových košů či protihlukových 

stěn podél silnic. A u nápojových kartonů 
se celulózová složka používá k výrobě pa-
píru a zbylé složky k ohřevu vody a výrobě 
páry.

Stále více měst je zapojeno v systému 
EKO-KOM, který byl založen výrobci oba-
lů a balených výrobků roku 1997. Princip 
systému je jednoduchý. Společnost EKO-
-KOM, a.s. vybírá čtvrtletně od výrobců, 
dovozců a plničů obalů poplatky za uvede-
ní obalu na trh. Utržené peníze systém pře-
rozdělí ve formě odměn obcím, a to přísně 
podle množství odpadu, které jejich obyva-
telé vytřídí. Třídit odpad se tedy každé obci 
jednoznačně vyplácí. Z celorepublikových 
průzkumů nicméně vyplývá, že zatímco 
sběrná místa pro třídění odpadu jsou stále 
dostupnější, skutečné využití občany zatím 
zaostává. Změnit tento stav by měla tříletá 
propagační kampaň, která letos vstoupila 
do druhé fáze.

Svozová oblast A Svozová oblast B Svozová oblast C Svozová oblast D
Antonínov Dráhy Krmelínská Sportovní
Borošínská Valy Staroveská K Svaté vodě
Dr. Martínka Klepary Veselíčko U Tří lip
Na Vyhlídce Kostelní Družstevní Oblouk
Novosady Zádvoří Nábřeží Jožky Matěje
Studniční nám. Komenského Gruntovní K Šištotu
K Pastevníku Soukenická Bártkova Polní
Fryčovická Hřbitovní Zahradní
Skalka Kovářská Policejní

K Náměstí
Sv. Floriána

SVOZOVÉ DNY - PÁTEK
3. 2. 2006 10. 2. 2006 20. 1. 2006 27. 1. 2006
17. 3. 2006 24. 3. 2006 3. 3. 2006 10. 3. 2006
28. 4. 2006 5. 5. 2006 14. 4. 2006 21. 4. 2006
9. 6. 2006 16. 6. 2006 26. 5. 2006 2. 6. 2006

Svoz plastových pytlů v 1. pololetí 2006

pokračování na str. 6
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Symbolem ekologického i ekonomického 
nakládání s obaly se od roku 2000 stal tzv. 
Zelený bod, dvě propletené zelené šipky 
v kruhu. Tato značka na obalech výrobků 
spotřebiteli říká, že za recyklaci obalu byl 
uhrazen finanční příspěvek autorizované 
obalové společnosti EKO-KOM. Koupě 
výrobku se Zeleným bodem proto zname-
ná, že obal patří do kontejneru na tříděný 
odpad, aby jeho další cesta vedla k novému 
využití a recyklaci.                

      Zdroj – EKO - KOM

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka
Středa 11. 1. * 25. 1. 2006
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, 

Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Pol-
ní, Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří 
lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka
Středa 4. 1. * 18. 1. 2006
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Bo-

rošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntov-
ní, Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, 
Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlíd-
ce, Nám. J. Á. Komenského, Novosady, 
Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, 
Zádvoří.

Bezplatná právní poradna pro obča-
ny Brušperka je v zasedací místnos-

ti městského úřadu v úterý 10. 1. a 24. 1. 
2006 od 15.00 do 17.00 hodin.

Městská knihovna 
informuje
Pracovnice knihovny připravily pro děti 

druhých a třetích tříd základní školy vý-
tvarnou show s předním českým ilustráto-

rem Adolfem Dudkem. Akce se uskutečnila 
30. listopadu 2005 a všem se velice líbila.

Upozorňujeme čtenáře, že při první vý-
půjčce knih v novém roce je nutno zaplatit 
registrační poplatek, který činí 60 Kč pro 
dospělé čtenáře a 30 Kč pro děti do 15 let 
včetně.

B. Krupníková

Úřední hodiny
Městského úřadu Brušperk

Pondělí 8.00–11.30 13.00–17.00
Úterý zavřeno
Středa 8.00–11.30 13.00–17.00
Čtvrtek  13.00–15.00
Pátek 8.00–11.30
Telefon: 558 666 232

Otevírací hodiny
Informačního centra Brušperk

Pondělí zavřeno
Úterý 8.00–11.30 13.00–16.30
Středa 8.00–11.30 13.00–16.30
Čtvrtek 8.00–11.30 13.00–16.30
Pátek 8.00–11.30 13.00–16.30
Sobota  9.00–12.30
Telefon: 558 666 271

Otevírací hodiny
Městské knihovny Brušperk

Pondělí   12.00–17.00
Úterý 8.00–11.00  13.00–17.00
Středa zavřeno
Čtvrtek  12.00–17.00
Pátek 8.00–11.00 13.00–17.30

Telefon: 558 666 348

V rámci realizace Programu rozvoje 
muzejnictví v Moravskoslezském 

kraji vyslovil Odbor kultury a památkové 
péče Moravskoslezského kraje městu po-
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Ve věku 85 let zemřel ve 
Švédsku dne 30. listopadu 
2005 náš významný rodák, 
dirigent a hudební peda-
gog, pan Vladimír Matěj. 
Kdo jste ho znali, věnujte 
mu vzpomínku.

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 
v měsíci lednu tito naši občané:
Eleonora Mlčochová 97 let
Jarmila Kulová 94 let
Arnoštka Janáčová 92 let
Libuše Masopustová 87 let
Ludmila Krompolcová 84 let
Jarmila Mrázková 84 let
Marie Bacíková 83 let
Marie Strakošová 82 let
Zdeňka Vantuchová 82 let
Marie Klášterková 82 let
Miroslav Klášterka 81 let 
František Kubík 81 let
Marie Štulpová 81 let
Milada Vyplelová 81 let
Ludmila Doležilová 80 let
František Špaček 80 let

V měsíci lednu 2006 
oslaví zlatou svat-
bu manželé Margita 
a Vlastimil Vyplelovi.

Město Brušperk, Městský 
úřad Brušperk, Sociální a zdravotní ko-
mise Rady města Brušperk přejí všem 
jubilantům do dalších let pevné zdraví, 
spokojenost a životní pohodu.
Prosíme rodinné příslušníky, jejichž ro-
diče v roce 2006 oslaví zlatou či dia-
mantovou svatbu, aby toto oznámili na 
MěÚ Brušperk, odbor financí, majetku 
a vnitřních věcí, kancelář č. 208. Nejsme 
totiž schopni dohledat všechny tyto údaje 
v naší evidenci a neradi bychom některé 
naše občany opomněli. Děkujeme za spo-
lupráci.

děkování za realizaci Památníku Vojtěcha 
Martínka a rozšíření sbírek. Město bude 
uvedeno v odborné publikaci muzeí našeho 
kraje. Hlavní myšlenkou Programu je co 
nejlepší využití pokladů sbírek i kulturních 
památek v kraji. V roce 2002 došlo k rozší-
ření Památníku o staré fotografie, pohledni-
ce, portréty významných rodáků. K tomu, 
abychom mohli pokračovat, potřebujeme, 
vážení spoluobčané, vaši pomoc. Jedná se 
o staré dobové fotografie nebo pamětní lis-
ty, různé dnes už historické předměty. Všem 
ochotným dárcům děkujeme.

Mgr. J. Neuwirthová
A. Stodolová

Oznámení IC Brušperk
Informační centrum města Brušperk při-

pravuje novou aktuální databázi firem, 
podnikatelů, restaurací, ubytovacích zaříze-
ní, organizací, sdružení, spolků atd. Veškeré 
údaje budou zdarma sloužit pro potřebu IC 
a veřejnosti.

Z tohoto důvodu vás žádáme o zaslání po-
třebných informací na adresu:

Informační centrum Brušperk
Nám. J. Á. Komenského 9, 739 44 

Brušperk nebo na fax: 558 640 320
nebo email: infobrusperk@iol.cz
Údaje: Jméno/název, adresa, kontakt, pro-

vozovna, provozní doba, lze přidat krátký 
popis činnosti.
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PF 2006

Vážení občané, žáci a zaměstnanci Zá-
kladní školy Vojtěcha Martínka v Brušper-
ku Vám přejí úspěšné vykročení do nové-
ho roku, mnoho štěstí, zdraví, pracovních 
i osobních úspěchů. 

Přejeme Vám, ať je ten nový rok zase 
o něco lepší než ten předchozí.

V prosinci slavnostní akademií vyvrcho-
lily oslavy 55. výročí školy v Brušperku. 
Prostřednictvím vystoupení dětí a studen-
tů si mnozí z Vás zavzpomínali na svá 
studentská, a někteří i na kantorská léta. 
Pozornost se tentokrát soustředila na sa-
motnou budovu školy a na to, co je pro 
brušperskou školu typické – divadlo, sport, 
počítače, cizí jazyky.

Rád bych poděkoval všem těm, kteří nám 
s celou akcí pomohli. Jednak ostravské fir-
mě Amethyst, která nám zapůjčila projekční 
techniku, ZUŠ Brušperk – ta přišla s cim-
bálovou muzikou pod vedením paní učitel-
ky Věry Ranochové, Střední zahradnické 
škole z Klimkovic, která připravila vý-
zdobu jeviště, Sdružení přátel školy, které 
oslavy finančně podpořilo (včetně cen pro 
účastníky soutěží literární, výtvarné a pě-
vecké). Dík patří i mediálním partnerům 
– Brušperskému zpravodaji, panu Ing. Kol-
lárovi, který připravil záběry do vysílání 
brušperské televize, Frýdecko-místeckému 
deníku a Českému rozhlasu Ostrava. 

Velké poděkování patří těm, kteří slav-
nost pro Vás připravili, tedy všem zaměst-
nancům školy. Scénář a režii si vzala na 
starost paní učitelka Vlasta Hajnošová – jí 
patří velký dík.

Zápis do prvních tříd bude 17. 1. 2006 
od 14 do 18 hod. a 18. 1. 2006 od 15 do 16 
hod. Zápisní lístky si budete moci vyzved-
nout v mateřské škole.

Citace některých částí § 36 a § 37 Záko-
na 561/2004 Sb., (školský zákon).
• Povinná školní docházka začíná počátkem 

školního roku, který následuje po dni, kdy 
dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu 
není povolen odklad; dítě, které dosáh-
ne šestého roku věku v době od počátku 
školního roku do konce roku kalendářního, 
může být přijato k plnění povinné školní 
docházky již v tomto školním roce, je-li 
tělesně i duševně přiměřeně vyspělé a po-
žádá-li o to jeho zákonný zástupce. 

• Není-li dítě po dovršení šestého roku věku 
tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé 
a požádá-li o to písemně zákonný zástup-
ce dítěte, odloží ředitel školy začátek po-
vinné školní docházky o jeden školní rok, 
pokud je žádost doložena doporučujícím 
posouzením příslušného školského pora-
denského zařízení a odborného lékaře. Za-
čátek povinné školní docházky lze odložit 
nejdéle do zahájení školního roku, v němž 
dítě dovrší osmý rok věku.

Poděkování panu Zdeňku Pavlasovi za 
výrobu florbalových branek pro žáky zá-
kladní školy.

Mgr. Aleš Vyvial

• Neděle 1. 1. 2006 v 10.00 hodin před Ná-
rodním domem: „Novoroční luftování“. 
Pěší vycházka okolo Brušperka s ukonče-
ním v KD při punči. Pan Matějovský

• Úterý 3. 1. 2006 od 9.00 do 10.30 ho-
din v KD: Prodej lístků do divadla na 
operetu „Holka nebo kluk“ (komedie 

Klub důchodců

Z naší školy
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s mnoha převleky hlavní představitelky 
– pro někoho holka, pro někoho kluk). 
Paní Tichopádová

• Čtvrtek 5. 1. 2006 ve 14.00 h. v KD: 
Schůzka členů klubu „KA“. Paní Kubi-
ková

• Pátek 6. 1. 2006 v době od 9.00 do 11.00 
hodin v KD: Prodej objednaných jídel. 
Paní Kubinová

• Pondělí 9. 1. 2006 v 16.00 hodin v KD: 
Schůze výboru. Paní Kubinová

• Úterý 10. 1. 2006 ve 14.00 hodin v KD: 
Schůzka důchodců dětského domova. Pa-
ní Špačková

• Pátek 13. 1. 2006 v 18.00 hodin od za-
stávky Brušperk, Střed: Odjezd do diva-
dla na operetu „Holka nebo klub“. Začá-
tek je v 19.00 hodin. Paní Tichopádová

• Čtvrtek 19. 1. 2006 ve 13.30 hodin před 
Národním domem: Senioři šlapou pro 
zdraví a svěžest. Kam? Brušperská pře-
hrada, údolím Ptáčníku do Staříče. Zpět 
autobusem. Pan Matějovský

• Pátek 20. 1. 2006 v 16.00 hodin v KD: 
PAPUČOVÝ BÁL s pohoštěním. Vstup 
v domácích papučích. Paní Kubinová

• Pondělí 23. 1. 2006 v 16.00 hodin v KD: 
Schůze výboru s důvěrníky. Paní Kubino-
vá

 Změna programu vyhrazena, nutno sledo-
vat vývěsní skříňku KD.

 Klub je otevřen od 8.30 do 11.00 hodin. 
Klíč předat do 12.00 hodin, odpoledne 
vyzvednout od 14.00 hodin, předat do 
18.00 hodin.

Klub seniorů v Brušperku 
v roce 2005
Klub seniorů v našem městě pracuje už 

13 let. Má 430 členů. Spolupracuje s kluby 
obcí povodí Ondřejnice, společenskými or-
ganizacemi a vedením města. Jeho činnost 

řídí výbor, který má 10 členů. Plán práce 
sestavuje tak, aby vyhovoval všem členům, 
aby se bez rozdílu věku a zdravotních mož-
ností mohli zapojit do činnosti. Předsedky-
ní klubu je paní Drahuška Kubinová. Na 
činnosti, organizování různých akcí se po-
dílejí i mnozí řádoví členové. 

Činnost klubu:
- Každodenní setkání v klubových míst-

nostech od pondělí do pátku v době od 8.30 
do 11.00 hodin.
- Pravidelné služby členů při každoden-

ních setkáních.
- Zájezdová činnost: 

Počet Účast

Jednodenní a vícedenní 4 201
Na burzu do Polska 12 506
Turistika, cykloturistika 14 230
Návštěva plaveckých bazénů 
Klimkovice, Fryčovice 12 434

Návštěva divadel 8 359
Setkání s občerstvením 8 396
Zábavný pořad v ND 1 75
Zájmová setkání 31 308
Prodej obědů fa Mak - Fes s.r.o. 6598

Celkem akcí 91, 2 509 účastníků.
Celkový přehled dokazuje nejen oblibu 

u našich seniorů, ale i obětavou práci or-
ganizátorů a všech, kteří jsou nápomocni. 
Všem patří velký dík. Poděkování patří 
i vedení města, které činnost klubu podpo-
ruje a pravidelně v měsíci listopadu pro ně 
pořádá v restauraci U Hynečků společné 
setkání s pohoštěním. V prosinci uspořádal 
klub společně se zahrádkáři a Českým sva-
zem žen v prostorách domu U Zahrádkářů 

„Vánoční výstavu“. Že bylo co prohlížet 
a obdivovat, ukazuje návštěva 652 účastní-
ků. Všem patří dík.

S programem práce výbor organizace 
občany pravidelně seznamuje prostřednic-
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tvím Brušperského zpravodaje, Local TV 
Brušperk a vývěsní skříňky.

Podle Výroční zprávy Klubu seniorů 
zpracovala Mgr. J. Neuwirthová

Stolní tenis v Brušperku
Mistrovská utkání v polovině
III. liga: Jeseník – 10/4, Šumperk – 9/9, 

Olomouc – 10/3, Přerov – 10/2. Osm ví-
tězství, jedna remíza a dvě porážky řadí 
naše „A“ družstvo zatím 2. místo tabulky. 
Na vynikajícím umístění mají zásluhu hlav-
ně Tomáš Vavrys, Lukáš Velebil, Evžen 
Rychlík a Petr Maršálek.

Krajská soutěž: Kopřivnice – 9/5, Odry 
– 8/9, Krmelín – 9/4, Nová Bělá – 9/4. Za-
tím deset vítězství a jedna prohra znamená 
vedení v tabulce spolu s Odrami a Sleza-
nem F-M B. Velmi dobře zde hrají Pavel 
Oswald, Patrik Dolegovský, Bedřich Štal-
zer a Petr Hejl.

Okresní přebor: Kozlovice – 3/15, Če-
ladná – 10/8, Dolní Lomná – 10/8, Ropice 
– 6/12. Sedm vítězství a čtyři porážky řadí 
„C“ družstvo na 4. místo tabulky. Hrají zde 
Oldřich Krupník, Josef Rychlík, Tomáš 
Vantuch a Martin Kučera.

Okresní soutěž: Frýdlant D – 6/12, Hor-
ní Datyně C – 10/8, Kozlovice B – 8/10, 
Krmelín B – 3/15. Čtyři vítězství, dvě 
remízy a čtyři porážky znamenají zatím 
umístění na 6. místě. V „D“ družstvu se 
střídají David Humplík, Břetislav Šubert, 
Lukáš Krupník I., Lukáš Krupník II. a Jo-
sef Merta.

Poděkování sponzorům
XXXVII. ročník Vánočního turnaje
Hlavní sponzoři: MĚSTO BRUŠPERK, 

WIPLAST Krnov, Beskydská stavební Tři-

nec, MINOVA BOHEMIA Ostrava, Karel 
Vala Brušperk, DEV Company Ostrava, 
DAMAN Ostrava, Ing. Miroslav Gaňa 
Hlučín, FRAM Servis Ostrava, STAV 
MORAVIA Ostrava, Josef Česelský Os-
trava, Kamil Vantuch Brušperk, Ing. Ji-
ří Friedel Suché Lazce, JEDNOTA F-M, 
KOVO GROUP Ostrava, restaurace U Lá-
di Brušperk, Petr Jursa F-M, HOCHBAU 
Ostrava.

Sponzoři: Ing. Milan Lanča Fryčovice, 
Obuv Šodek, Vratislav Krupník Brušperk, 
Šubert CZ Brušperk, Oldřich Krupník 
Brušperk, Katarina Filipcová Stará Ves n. 
O., restaurace U Tří lip Brušperk, restau-
race Na Růžku Brušperk, potraviny Vicher 
Brušperk.

Stolní tenisté Tělovýchovné jednoty So-
kol Brušperk přejí všem sponzorům klu-
bu do nového roku hodně pevného zdraví, 
podnikatelských úspěchů a pohody. Všech-
no nejlepší v novém roce přejí i všem na-
šim občanům a čtenářům zpravodaje.

Mistrovská utkání doma
Sobota 14. 1. 2006
 14.00 D – Atom F-M (OS)
 17.00 B – Sedlnice B (KS)
Sobota 21. 1. 2006
 14.00 C – Komorní Lhotka (OP)
Sobota 28. 1. 2006
 10.00 žáci – Kozlovice (OP)
 14.00 D – Paskov B (OS)
 17.00 B – Slezan F-M B (KS)
Neděle 29. 1. 2006
 10.00 B – Frýdlant B (KS)

Veteráni dohráli
V Přeboru ČR veteránů dosáhli naši hrá-

či v minulém roce následujícího umístění: 
kategorie B2 Oldřich Krupník – 8. místo 
(1560 b). Kategorie C1 Josef Rychlík – 6. 

Sport
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místo (1820 b). Několik turnajů zde ode-
hrál i Zdeněk Bujnoch – 16. místo (980 b).

Josef Rychlík,
 Tělovýchovná jednota Sokol

PLES SK Brušperk – 3. ročník

SK Brušperk Vás srdečně zve na tradič-
ní PLES SK Brušperk, který se uskuteční 
10. 2. 2006 v 19.00 h v restauraci U Hy-
nečka. Bohatá tombola. Rezervace přijímá 
od 2. 1. 2006 Ing. Stanislav Slovák, tele-
fon: 605 249 664.

Rozhovor měsíce

Návštěva Evropského parlamentu
Ve dnech 22. až 23. 11. 2005 se zástup-

ci obcí SMOPO a dalších obcí Frýdecko-
-Místecka zúčastnili návštěvy Evropského 
parlamentu v Bruselu. Abychom Vám milí 
čtenáři celou akci přiblížili, požádala jsem 
místostarostu Ing. Pavla Káňu o několik in-
formací.

Kolik zástupců obcí se návštěvy zúčast-
nilo?

Návštěvy Evropského parlamentu se zú-
častnilo celkem 28 zástupců místních samo-
správ z 12 obcí okresu Frýdek-Místek. Pře-
važující část tvořili starostové a místosta-
rostové svazku obcí Sdružení měst a obcí 
povodí Ondřejnice.

Kdo byl jejím organizátorem?
Celou akci organizoval starosta našeho 

města pan Ing. Ivan Krupník. Možnost 
návštěvy sjednal s paní RSDr. Ing. Věrou 
Flasarovou, která je jednou z 24 poslanců 
ČR v Evropském parlamentu a může po-
zvat 2× v roce podobné skupiny jako byla 
ta naše k návštěvě Evropského parlamentu 
do Bruselu či Štrasburku.

S čím jste se v Bruselu seznámili?
Brusel je sídlem výborů Evropského 

parlamentu, ve kterých probíhají příprav-
né práce na plenární zasedání Parlamentu. 
Dvakrát v roce zde zasedá všech 732 po-
slanců Parlamentu na jeho řádném zasedá-
ní. Naše skupina měla možnost být přítom-
ná na jednání parlamentního Výboru pro 
regionální rozvoj. Viděli jsme na vlastní 
oči způsob projednávání předlohy, kterou 
pro tento výbor zpracoval a předkládal 
další český poslanec v Parlamentu pan 
PhDr. Vladimír Železný. Byli jsme svědky 
i závěrečného hlasování o předloze, která 
byla bez vážnějších pozměňovacích návrhů 
výborem přijata.

Zúčastnili jsme se i krátkého semináře, 
kde nás úřednice Parlamentu seznámila se 
základními informacemi o EU, se struktu-
rou a některými pravomocemi a způsoby 
projednávání v hlavních jejích institucích 
jako je Parlament, Evropská komise, Ev-
ropská rada, Výbory EP aj. Byli jsme in-
formováni i o tom, že poslanci Parlamentu 
se sdružují nikoliv na bázi národní, nýbrž 
v politických frakcích. Dosavadní zkuše-
nosti s prací poslankyně Parlamentu a člen-
ky Výboru pro práva žen a rovnoprávnost 
pohlaví, Výboru pro kulturu a vzdělání 
a náhradníka ve Výboru pro regionální roz-
voj nám sdělila sama paní poslankyně. 

Měli jsme možnost prohlédnout si celou 
budovu EP v Bruselu od zasedacího sálu 
EP či menších sálů, kde zasedají jednotli-
vé výbory, místnosti pro trávení volného 
času poslanců (knihovna, tělocvična apod.), 
kancelář poslankyně Parlamentu i jejich 
asistentů a nakonec i jídelny, kde jsme 
mohli poobědvat.

Doprovod nám dělali asistenti paní po-
slankyně, kteří se nám věnovali s nevšední 
péčí nejen na půdě parlamentu, ale i násle-
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dující den při prohlídce Bruselu.
Co říct o Bruselu z té velmi krátké ná-

vštěvy? 
Je to město, kde můžete vidět supermo-

derní výškové budovy velkých politických 
a obchodních organizací, a také mnoho 
historických památek. Centrem historické 
části je náměstí Grand Place s obnovený-
mi stylovými středověkými měšťanskými 
paláci. Dále ve městě najdete jak drobné 
pozoruhodnosti, jako je např. známý ču-
rající chlapeček, tak i rozměrově mohutné, 
k nimž určitě patří 102 m vysoké Atomium, 
připomínající světovou výstavu v roce 1958. 
K zajímavostem patří i s Atomiem sousedí-
cí park Minievropa, kde v měřítku 1:25 mů-
žete zhlédnout významné a charakteristické 
stavby či pozoruhodnosti států EU. Potěšu-
jící je i informace, že v roce 2006 bude na 
místě vyhrazeném pro ČR stát ve stejném 
měřítku Staroměstská radnice i s funkčním 
orlojem, takže návštěvníci uslyší známé 
vyzvánění zvonů, kokrhání kohouta a uvidí 
procesí apoštolů. Nezapomenutelné dojmy 
vyvolala i návštěva Národní katedrály a vý-
hled z ní na celý Brusel.

Jak celou akci hodnotíš?
Vše, co rozšiřuje naše povědomí o EU, 

považuji za potřebné a užitečné. Dík těm, 
kteří nám umožnili alespoň krátce nahléd-
nout za dveře Evropského parlamentu.

Za rozhovor děkuje 
Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Zpráva o činnosti ZO ČSŽ 
Brušperk za rok 2005

ZO ČSŽ má k 31. 12. 2005 celkem 81 
členek. Výbor ZO zajišťoval po celý rok 
pro své členky různé akce:

Dne 7. 3. 2005 se konala beseda s dr. Ur-
bánkovou na téma „Srí Lanka“. Beseda by-
la včetně videozáznamu, k dispozici byly 
i fotografie z konce listopadu, před přírod-
ní katastrofou, která tuto zemi postihla.

V květnu 2005 se konala přednáška „Jak 
předcházet stresovým situacím“, kterou 
nám zajistila Okresní rada žen ve Frýdku 
Místku.

V průběhu celého roku výbor ČSŽ zasílal 
svým členkám – jubilantkám k jejich život-
nímu jubileu blahopřání. Členky výboru 
navštěvují členky ČSŽ, které se pro svou 
nemoc nemohou již zapojovat do běžného 
života. V domově důchodců „ONDRÁŠ“ 
byla navštívena naše dlouholetá členka paní 
Žofie Procházková u příležitosti jejího ži-
votního jubilea 80. narozenin, byl jí předán 
dárek s kytičkou.

V září byl ustanoven přípravný výbor 
pro uspořádání vánoční výstavy, společně 
s Klubem seniorů a ZO zahrádkářů. Ten se 
scházel dle potřeby.

V říjnu se uskutečnila přednáška na téma 
„Jak zdravě žít“, kde zástupce firmy Top 
Moravia předvedl členkám i nové, zdravot-
ně nezávadné výrobky této firmy. 

Ve dnech 2. 12.–5. 12. 2005 se konala 
Vánoční výstava v domě „U Zahrádkářů“ 
na náměstí, kde byla dána možnost vysta-
vení svých výrobků všem občanům našeho 
města. Výstava sklidila velký úspěch u na-
šich občanů i u veřejnosti z širokého okolí.

Výbor ČSŽ v závěru roku navštívil ma-
minky v klubu maminek „KUŘÁTKA“ 
a věnoval jim 500 Kč na zakoupení hraček 
pro děti.

Výbor ČSŽ věnoval příspěvek 500 Kč na 
zakoupení ovoce na vánoční stůl pro senio-
ry v Domově důchodců ONDRÁŠ, zástup-
ci ČSŽ se zúčastnili i vánoční besídky.

Marcela Šodková, Výbor ČSŽ Brušperk

Různé
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ZO Českého zahrádkářského svazu 
v Brušperku pořádá první besedu 

v roce 2006 na téma „Co vše je možné vy-
rábět ze šustí“. Zveme všechny zájemce 
v úterý 17. ledna 2006 v 18.00 hodin do 
domu U Zahradkářů. Těšíme se na Vaši 
účast.

Sdružení přátel školy při Základní 
škole V. Martínka v Brušperku sr-

dečně zve na „VEČÍREK“, který se koná 
v sobotu 21. ledna 2006 v restauraci Na 
Letné. K tanci hraje Vláďa Holub s kape-
lou. Připravena je bohatá tombola. Začátek 
v 19 hodin.

Pozvánka na přednášku

Napadlo Vás někdy, že některé věci se 
mohou mít jinak, než nám prezentují média 
a než se učí naše děti ve škole? Víte, že 
existují mnohé vědecké a logické důkazy 
pro to, že evoluční teorie o původu života 
není pravdivá? Pokud vás toto téma zauja-
lo, zveme vás na přednášku „EVOLUČNÍ 
TEORIE O PŮVODU ŽIVOTA – VĚDA 
NEBO IDEOLOGIE?“ V sobotu 28. ledna 
2006 v 17.00 hodin v sále Národního domu 
v Brušperku.

Pořádá Církev křesťanská společenství, 
sbor Ostrava, za místní misijní skupinu 
v Brušperku zve Danuše Höferová.

Výstavy v Národním domě 
v Brušperku

Památník Vojtěcha Martínka – stálá 
expozice o životě a díle brušperského rodá-
ka a spisovatele. Součástí památníku je ta-
ké expozice věnovaná dalším významným 
rodákům. 

Galerie Chagall v Národním domě Vás 
zve na výstavu obrazů „Heleny Herman-

nové – Schmuckerové“. Výstava potrvá 
do 25. 1. 2006.

Ve čtvrtek 26. 1. 2006 vás zveme na 
VERNISÁŽ OBRAZŮ Vladimíra HUBE-
ŇÁKA. Začátek je v 17.00 hodin.

Otevírací doba:
Úterý až pátek 12.00–17.00 h, sobota 

9.00–12.30 h, neděle 13.00–17.00 h.

Mateřský klub KUŘÁTKA vám 
přeje všechno nejlepší do nového 

roku.
Provozní doba na měsíc leden:
Pondělí  9.00–11.00
Středa  9.30–11.30
Čtvrtek  15.00–17.30
Připravované akce:

6. ledna 2006 Malý povánoční aerobic 
pro děti i maminky.

13. ledna 2006 Odstrojování vánočního 
stromečku a soutěž o nejkrásnější obrázek 
vánočního dárečku.

20. ledna 2006 ZPÍVAJÍCÍ KUŘÁT-
KA. Pěvecká soutěž pro děti jakéhokoliv 
věku, písně se zimní tématikou.

Na měsíc únor připravujeme maškarní 
karneval.                                  Kuřátka 

Klub českých turistů
Sobota 7. 1. 2006: 
Zimní výstup na RADHOŠŤ
Pěší – trasa: Raztoka – lanovkou na Pustev-
ny – Radegast – Radhošť – Raztoka
Sraz: 6:40 h, zastávka Brušperk, Střed
Délka trasy: 10 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Vede: František Hrubeš

Sobota 21. 1. 2006:
Pohraničím 1.
Pěší – trasa: Bumbálka – Kmínek – Kelčovské 
sedlo – Údolí Smradlavé – Bílá, hotel Pokrok
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Sraz: 6:40 h, zastávka Brušperk, Střed
Délka trasy: 12 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Vede: František Hrubeš
Jaromír Vávra, Borošínská 667, 739 44 
Brušperk, tel: 737 868 773, 558 666 603, 
e-mail: jaromir.vavra@brusperk.com
Lukáš Makúch, Zahradní 907, 739 44 
Brušperk, tel.: 603 820 191, e-mail: lukas.
makuch@seznam.cz
František Hrubeš, Lumírova 379, 
739 23 Stará Ves nad Ondřejnicí, tel.: 
732 942 417
Internet: http://kct.brusperk.com/

Poděkování

Jménem ZO ČSŽ bych chtěla poděkovat 
všem, kteří se podíleli na zajištění Vánoč-
ní výstavy v Brušperku ve dnech 2.–5. 12. 
2005. Jsou to naši spolupořadatelé – čle-
nové ZOZ, členové Klubu seniorů, členky 
ZO ČSŽ. Zmiňuji alespoň jména některých 
- manželé Anežka a Evžen Bujnoškovi, Jar-
ka a Libuše Kuchařovy, Zdeněk Pospíšil, 
manželé Věrka a Zdeněk Kuchařovi, Eva 
Adamusová, Jarmila Šatková, Ludmila 
Špačková, Libuše Cigánková. Byly to ale 
i další ženy našeho města, které nám pro 
výzdobu a drobné pohoštění napekly per-
níčky a drobné vánoční cukroví. Zmiňuji 
paní Hanku Kobližkovou, Marii Otčenáš-
kovu a slečnu Martinu Nelhyblovou.

Poděkování patří i starostovi města za 
převzetí záštity nad výstavou, podíl na je-
jím zdárném průběhu má i Okresní rada 
žen ve Frýdku-Místku v zastoupení paní 
Zlatuše Paršové, která zajistila vystoupení 
skupiny „Havířovské babky“ a také zpro-
středkovala výstavku prací žen z klubu žen 
Havířov a Riviera Frýdek-Místek.

Výstava by neproběhla s takovým úspě-

chem, kdyby se na ní nepodíleli i další 
občané našeho města, kteří nám dali k dis-
pozici krásné výrobky ručních prací s vá-
noční tematikou a přispěli svými nápady, 
které celou výstavu obohatily. Pan Vojtěch 
Treutler a paní Ludmila Studénková nám 
ochotně zapůjčili betlém, velký úspěch 
měl i vystavený exponát pana Petra Kuly 
– funkční miniaturní soustruh. Vystavené 
exponáty velmi vkusně a nápaditě naa-
ranžovala paní Boženka Žembová, svými 
nápady vypomáhali i pořadatelé. Výstava 
by se neobešla bez vystavených obrázků 
dětí z Klubu maminek „Kuřátka“, výkresů 
a drobných vánočních předmětů zhotove-
ných dětmi Mateřské školy a žáky Základní 
školy Dr. Vojtěcha Martínka.

Návštěvníci měli možnost si zakoupit 
malé vánoční dárky, které pro ně připravili 
obyvatelé Domova důchodců „ONDRÁŠ“, 
paní Karla Kopcová, Marcela Bujnochová 
a další.

V době konání výstavy měli její návštěv-
níci zároveň možnost navštívit Památník 
Dr. Vojtěcha Martínka a zhlédnout výstavu 
obrazů v galerii Chagall v Národním domě, 
kde po celou dobu výstavy službu zajišťo-
valy paní Jarka Neuwirthová a Alena Sto-
dolová. Za to jim patří naše poděkování.

Vánoční výstavu zhlédlo téměř 700 lidí 
zapsaných v knize návštěv účastníků výsta-
vy, přišli se na ni podívat i žáci ZŠ a děti 
MŠ. Vzhledem k její dobré propagaci v re-
gionálním tisku, v rozhlase a místní televizi 
výstavu navštívilo i mnoho lidí z širokého 
okolí.

Vánoční výstava sklidila velký úspěch, za 
což patří dík Vám všem.

Jménem ČSŽ přeji všem občanům naše-
ho města mnoho zdraví, úspěchů a životní 
pohody do nového roku 2006.

Marcela Šodková
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Stalo se před…

…105 lety: V okolí města se konalo vo-
jenské cvičení. Vojáci byli k velké radosti 
občanů ubytováni převážně v Brušperku.
…95 lety: Uskutečnilo se další jedná-

ní o stavbě železnice, tentokrát pro trasu: 
Karviná, Místek, Brušperk, Nový Jičín.
…70 lety: Koncem ledna bylo zaměřeno 

koupaliště a tím zahájena jeho výstavba na 
pomezí mezi Fryčovicemi a Brušperkem.
…60 lety: V masopustu se konalo 13 ple-

sů, na nichž se podávalo občerstvení, což 
za okupace nebylo.

Ing. Josef Janotka

Odpověď 

na obrazovou hádanku z Brušperské-
ho zpravodaje č. 12

Obrázek znázorňuje bránu do dvora. 
Usedlost měla dlouhou a zajímavou his-
torii. Na samotném počátku – brušperské 
fojtství, které dalo vznik samotnému městu. 
Součástí území fojtství byl Antonínov, Bo-
rošín, patrně i Ptáčník. První dvě jmeno-
vané části byly k městu připojeny až v ro-
ce 1920, Ptáčník k Fryčovicím. Postupem 
času měnilo fojtství majitele i názvy. Fojt-
ství – folvark – zemanství – zámek – dvůr. 
Též docházelo k jeho úpadku i rozkvětu. 
Kolem fojtství vznikla v druhé polovině 
18. století osada Antonínov, která od ro-
ku 1793 měla svou samostatnou matriku. 
V roce 1790 došlo k parcelaci půdy. V té 
době se ještě někteří kupující podepisovali 
na kupní smlouvě třemi křížky. Na počátku 
19. století nechal nový majitel Josef Treu-
tler obytnou budovu přestavět na výstavný 
patrový dům. Dvůr se stal domovem mno-
ha našich občanů. Z celé usedlosti, chráně-
né mohutnými kaštany a lipami, zůstaly jen 
vzpomínky, několik fotografií a kamenný 

kříž, který nechala postavit jako dík za za-
chování dobytka v době, kdy hospodáři ve 
městě přišli o hospodářská zvířata násled-
kem epidemie, matka majitele dvora. Pro-
tože byla Němka, je nápis, dnes už málo 
čitelný, psán německy.

Mgr. J. Neuwirthová

Brušperské medařské 
landfojtství 

Ve středověku si včelaři mohli vytvářet 
podobné organizace jako byly cechy. Jejich 
samospráva byla tvořena starším včelařem, 
zvaným landfojt nebo lamfojd, purkmis-
trem, čtyřmi přísedícími a šesti konšely. 
Jednání na zasedáních se řídilo včelařskými 
právy nazývanými také medařské artikule. 
Každý, kdo chtěl včelařit, se musel přihlá-
sit k právu medařskému a zaplatit poplatek 
zvaný přípovědné. 

K brušperskému medařskému právu ná-
leželi včelaři z měst a městeček hukvald-
ského panství, jmenovitě z Moravské Os-
travy, Příboru, Brušperku, Místku a Fren-
štátu. V roce 1665 se landfojtem stal Pavel 
Janáč z Brušperku, přísedícími byli zvoleni 
Andrýs Sovka z Ostravy, Jan Gráf z Pří-
boru, Jan Žižka z Místku a Andrýs Parma 
z Frenštátu, konšely se stali Jiří Staroveský 
z Příboru, Jan Ondruš z Brušperku, Vác-
lav Jeřábek a Jan Šafář z Příboru, Jan Ka-
ša z Místku a Mikuláš Sasín a Jan Adam 
z Frenštátu. 

Úpadek brušperského včelařství a velká 
vzdálenost mezi Místkem a Brušperkem 
vedly v roce 1752 k odtržení místeckých 
včelařů a k vytvoření nového landfojtství 
medařského. Po odštěpení místeckých vče-
lařů došlo u brušperských k větší aktivitě, 
byla dokonce založena nová kniha landfojt-
ství medařského v Brušperku. Přesto toto 
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období znamenalo ústup ze slávy, brušper-
ské medařské právo se už nevztahovalo na 
celé hukvaldské panství, ale jen na včelaře 
z Brušperku a Fryčovic. Při volbách v roce 
1759 nebylo voleno 12 osob jako dříve, ale 
jen poloviční počet. Prvním landfojtem se 
stal Jan Zeman, dalšími byli Václav Čer-
venka, Jiří Doležil a Matěj Dvorský, za 
konšely byli zvoleni Franc Laník a Jiřík 
Vantuch. V tomto roce bylo v Brušperku 
20 včelařů, v pozdějších letech se jejich 
počet měnil, v roce 1878, kdy se členové 
brušperského landfojtství medařského sešli 
naposledy, jich bylo 26. 

Mgr. Petr Juřák

Oznámení
Všem zákazníkům 

prodejny květin a za-
hrádkářského zboží na 
náměstí J. Á. Komen-
ského č. 17 oznamuji, 
že dnem 31. 12. 2005 
odcházím do důchodu. 
Po dobu svého působení 
jsem se snažila vycházet 
vstříc všem Vašim poža-
davkům a přáním. Oceňuji dobré vzájemné 
vztahy a prostředí důvěry, které se nám po-
dařilo za léta mé působnosti v prodejně vy-
tvořit. Jsem ráda, že mou následovnicí bude 
osoba z oboru květinářství a zahradnictví, 
která bude v celém sortimentu služeb po-
kračovat. Obchod totiž přebírá paní Renata 
Růžalovská. Státní linka č. 558 666 384 je 
již zrušena. S objednávkami se obracejte na 
uvedený mobil. 

Přejeme Vám příjemné prožití novoroč-
ních svátků a v novém roce pevné zdraví.

Jiřina Adamusová, 
prodavačka i vedoucí obchodu KVĚTINY

Vážení zákazníci,
od 1. ledna 2006 se ujímám pro-

deje květin a zahradnických potřeb v ob-
chodě na náměstí. Velmi ráda bych naváza-
la na dlouholeté působení mé předchůdkyně 
paní Adamusové a budu se snažit, aby ob-
chod i nadále rozkvétal. Doufám, že budete 
stejně spokojeni i v příštích letech. Těším 
se na Vaše zakázky! 

Renata Růžalovská,
telefon: 737 101 954.

Hodně zdraví, pohody, klidu
 a životních úspěchů v roce 2006

přejí 
holky z lékárny U Sv. Jiří, s. r. o.

Všem spoluobčanům přejeme hodně 
zdraví, lásky a porozumění v roce 
2006. Děkujeme všem dárcům za 

příspěvky, které při našich sbírkách 
věnovali potřebným.
Charita Brušperk

Vážení spoluobčané!
Na prahu nového roku 2006 Vám 

touto cestou přicházíme popřát pevné 
zdraví, optimismus a vytrvalost ke 

zdolávání různých
životních překážek.

Ing. Josef Janotka a Ing. Irena 
Macháčková – předseda 

a místopředseda MS ODS Brušperk

PF 2006



Brušperský zpravodaj 17

Nakoupíme nebo pronajmeme ornou půdu
za účelem pěstování zemědělských plodin.

Ing. Gustav Konečný
Tel: 558 422 225
Mob: 602 524 589
e-mail: gustav.konečný@beskyd.cz
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Orel – Jednota Brušperk 
Vám přeje v roce 2006 pevné zdraví, 

štěstí a rodinnou pohodu.

ZO Českého zahrádkářského 
svazu v Brušperku

přeje všem členům a příznivcům 
v novém roce 2006

hodně zdraví, spokojenosti 
a mnoho pěstitelských úspěchů.

Hodně zdraví, štěstí a úspěchů
v roce 2006 přeje všem svým členům 

a příznivcům 
MO KSČM Brušperk
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